

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A nemzeti egység.

Az utóbbi hetek politikai eseményeinek érdekes jelensége az a látható közeledés, amely Gömbös Gyula és Eckhardt Tibor között megindult. Egy-két óvatos nyilatkozat után a vasárnapi gyűlés Eckhardt nyilatkozata már határozottan állítja az együttműködés lehetőségét s a beszéd többi részében is a közeledés nyomai fedezhetők fel.

Ezek a jelenségek nemcsak azért fontosak, mert a nemzeti egység gondolatának megerősödését jelentik — aminek természetesen minden józanul gondolkodó magyar csak örülhet — hanem, mert úgy érezzük, hogy az esetleges egyesülés meghozza azon kivánságoknak a teljesítését, amelyek eddig a két kiváló politikust elválasztották egymástól, de amelyek a nemzet nagyobb részének helyesléseivel találkoztak.

Ezekben a kivánságokban vannak lényeges politikai dolgok, de vannak alaki kérdések is. A lényegesebbek közül fel kell említeni a pengő tulságos védelmét, az adósságok rendezésének kérdését mert nem valószínű, hogy Eckhardt Tibor ezen kérdések elintézése nélkül csatlakozna a kormányzó párthoz. Ezt igazolja a vasárnapi beszédében az is, hogy míg a kormányelnök politikai vezetését nem bírálta, a pénzügyminisztert több helyen is bírálat alá vette.

Vannak azután inkább alaknak mondható, de szintén lényeges kérdések, ezek egy új politikai rendszer kiépítése. A közvélemény már régóta érthető aggodalommal figyeli úgy azokat a politikusokat, akik mindenáron ellenzékiek s nincs az a kormányalkotás amely csak egyszer is helyeslésre bírná őket, akik a demagogia fegyvereivel szereznek népszerűséget maguknak, de a másik oldalon levő s

minden kormányt hűségesen támogatók sem felelnek meg a politikai erkölcsi felfogások lovagjainak, akik egymással ellentétes elvi alapon álló kormányokat támogatnak már évek hosszú sora óta.

Mindenesetre a magyar politika legújabb korszakának két vezető politikusa úgy Gömbös, mint Eckhardt, akik mindketten a magyar keresztény és nemzeti gondolat jegyében indultak és dolgoztak s találkozásuk a legszebb reményekre jogosítja a meddő politikai csatákat megunt közvéleményt.

Az igazi magyar nemzeti egység megvalósításának útjában még igen sok akadály áll. Azt mondhatnánk tornyosodnak a jövő útján s egész férfiakat követel azok eltávolítása. A nemzeti egység gondolata új mentalitású emberek kíván, mert a régi rendszer nem lehet ebben a gondolkörben elképzelni. Nem lehet nemzeti egység, amíg hatalmas érdekeltségek ki tudják verekedni anyagi ambíciójuk elismerését, amíg az agrár államban az ipari nagyhatalmak vannak tulsúlyban a vezető politikában, nem lehet nemzeti egység, amíg az álláshalmazok kiáltó igazságtalansága el nem tűnik s nem tudjuk együtt elképzelni az egész nemzetet, amíg különféle hatalmak letörésével nem biztosítják minden társadalmi réteg tisztességes megélhetését.

A nemzeti egység megvalósításának útja az utóbbi jelenségekkel a helyes irányba indult el. Elénken felfigyelnek erre majd minden oldalon s ha ez a találkozás az lesz, amelyet a meggyötört, anyagilag annyira tönkretett társadalom remél, akkor a nemzet minden egyes rétegének tettségével és elismerésével fog találkozni. Legfeljebb néhány akarnok esik majd a mandá-

tum mellé, de ettől még boldog lehet a magyar nemzet.

A politikában azonban sok minden megtörténhet, de ha

az események nem is igazolják majd a nyilatkozatok következtetését, a helyes ut feltétlenül ez lenne.

Mohácsra kérjük a vármegyei muzeum megépítését!

A vármegye és a II. Lajos Múzeum tőkéjével biztosítva van a megépítés. — Mohács a vármegye városa!

Már régebb idő óta hírek keringenek arról, hogy a vármegye felépíteni készül a vármegyei muzeumot, amelynek megépítésére 40.000 pengője van már a megyének s ezt a muzeumot Pécssett szándékoznak felállítani. A hír ebben a pillanatban, ebben a formában igaz is, mi azonban azt hisszük, hogy

ha Mohács városa megmozdulna és megvilágítaná a maga igazát amellet, hogy a vármegyei muzeum legmélőbb helye Mohács városa, Fischer Béla alispán, aki mindig szeretettel kezelte városunk ügyeit, nem zárkózna el a mohácsi megépítés gondolata elől.

Mohács város közönségének több szempontból is igaza van, amikor ide kéri a vármegyei muzeum megépítését. Ezek között nem utolsó az sem, hogy

Pécs város túl van halmozva értékes középületekkel, látnivalókkal s a megforduló idegen a legtöbb esetben el sem jutna a vármegyei muzeumba.

Ezzel szemben Mohács eddig csak történelmi jelentőségével vonzotta az idegent, látnivalója azonban sokkal kevesebb volt s a vármegyei muzeum itteni megépítése esetén, minden megforduló idegen eljutna oda s így igazi jelentőségét itt érné el.

A másik fontos érvünk, hogy Mohács a vármegye városa, hiszen Pécs önálló törvényhatósági joggal felruházott város s ha a vármegye saját kincseit, multját feltáró érdekeit akarja kitenni közszemlére

ennek legmélőbb helye a történelmi jelentőségű Mohács, mint a vármegye közigazgatásilag legnagyobb városa.

Ha azonban pénzügyi szem-

pontból tekintjük a megvalósítást, ez is Mohács városát hozza előtérbe. Ugyanis a vármegye 40 ezer pengője még nem elég a felépítéshez, de ha a vármegye Mohácson állítja fel a muzeumot és ezt összekapcsolják a II. Lajos Múzeum épületével,

amely célra már 30 ezer pengő áll a muzeum rendelkezésére, oly összeg lesz az épület felépítésére, amely majdnem biztosítja a méltó megvalósítást.

Mindezek olyan érvek, amelyek bizonyára gondolkodóba ejtik Fischer Béla alispánt is. Ehhez azután csak az kellene, hogy úgy a város illetékesei, mint a társadalom megmozduljon és az alispán szívéhez is apelláljon, amely — mint annyiszor tapasztaltuk — mindig szeretettel karolta fel a mohácsi ügyeket. Bizonyosak vagyunk, hogy alaposan megindokolt kérelemre az alispán Mohács mellett határozna.

Mohács városa a két muzeum közös épületének felépítése esetén igen értékes épülethez jutna, amely ugyanakkor idegenforgalmi szempontból is nagyjelentőségű lenne. Brand Ede a II. Lajos Múzeum Egyesület igazgatója a megmondhatója annak, hogy az idegenek mily szeretettel keresik fel muzeumunkat, de természetesen még sokkal nagyobb idegenforgalomra lehetne számítani, ha a vármegyei muzeum is itt lenne és a vármegye multjának kiállításával vonzaná az érdeklődő idegeneket.

Nagyjelentőségű lenne az építkezés általános gazdasági szempontból is. Iparosnak, munkásnak adna kenyeret s ez nagyon ráférne mindazokra, akik oly régen várják a munkaalkalmakat, a keresetet, amely olyannyira gyenge volt az elmúlt években. Ismételtten felhívjuk erre az illetékesek figyelmét és bizunk abban, hogy agilis polgármestereink mindent megtesz a cél elérése érdekében.

A mezőgazdasági terményárak javulása.

Összehasonlítás a mélyponttól a mai napig.

Az utóbbi időben mindinkább beszélnek arról, hogy a mélyponton túl vagyunk s megkezdődött a javulás. Természetesen ez a javulás a nagy zuhanás után aránylag kicsi, azonban mégis örvendetes jelenség, mert ha állandósul, mégis reménykedhetünk a jobb idők közeledésében.

A múlt év aratása után volt az a mélypont, amely az elmúlt esztendő között a legalacsonyabb mezőgazdasági terményárakat mutatta. A buza ára a Statisztikai Hivatal számítása szerint decemberben volt a legolcsóbb, amikor az átlagár 7.30 P volt, ezzel szemben a márciusi átlag ár 9.70 P volt. A különbség tehát métermázsánként 2.40 P-t tesz ki.

A rozs szintén decemberben volt a legolcsóbb, amikor csak 3.90 es árban adták el átlagban, míg márciusban 5.33 P volt, vagyis az áremelkedés 2.43 métermázsánként. Az árpánál az áremelkedés már szeptemberben kezdődött s a szeptemberi átlagos 6.25 ös árról márciusban 9.05-re emelkedett s 2.80 as javulást ért el. A zab szintén szeptemberben volt a legolcsóbb 6.86 P, márciusban pedig 9.57, átlagos emelkedés tehát 2.71 P. A tengeri áremelkedésében már kifejezésre jutott a kisebb termés is. Az ótengeri szeptemberben 6.97 P volt átlagosan, márciusban pedig 10.08. Az új tengeri januárban 6.14-es árat mutatott, márciusban pedig elérte a 8.72-es átlagát, vagyis 2.62 P ös áremelkedést ért el.

Ugyancsak emelkedést mutat a burgonya is, amely az őszi árakhoz képest — országos átlagban — százszázalékos ármelkültséget ért el.

Javuló irányzatot vettek az állatárak is. A legnagyobb ármelkültséget a sertés érte el, amelyben a nehéz zsirsertés 74 fillérről 93 fillérré drágult. A borjú ára 77 fillérről 89 fillérré javult, míg a szarvasmarha ára 49—54 fillér között ingadozik.

Meg kell még emlékezni a lóárak javulásáról. A hidegvérű lovak ára közel kétszeresére emelkedett.

A buza drágulásával az örlemények ára is emelkedett, de ezt mutatja a takarmányfélék ára is.

Ezek a számadatok azt mutatják, hogy a gazdák körében megindult egy áremelkedési folyamat s ha ebből természetesen nem is következik az, hogy most már minden rendben van a gazdasági élet körében, mégis ez a javulás az egész ország szempontjából igen nagyfontosságú.

Ha ez a javulás tovább tart, meg kell érezni a többi foglalkozási rétegeknek is s ha az idei termés is megfelelő lesz, talán ebben az évben nagy lépést teszünk kifelé a gazdasági válságból, amely már évek óta megfektette a világot, de az emberek kedélyét is.

Hogyan építheti meg a város pénz nélkül a gyalogjárókat?

Érdekes terv a járdák felépítésére.

A napokban egy szakember kereste fel szerkesztőségünket, aki olyan érdekes elgondolást mondott el a gyalogjárók felépítésének megvalósítására, amelyet érdemesnek tartunk a nyilvánosság előtt feltárni.

A járda építés ugyanis a Speyer kölesön kötvények megvásárlása folytán eltolódást szenvedett, mert a járdaépítésre szánt pénzt használták fel erre a célra. A jelen körülmények között tehát meg kell várni, míg a kötvények kamatozásából annyi pénz áll majd a város rendelkezésére, hogy a járdaépítést megkezdje.

Ugyanakkor azonban az eső esik, a sár nagy, a gyalogjárók pedig kiálló kövekkel koptatják az amugyis drága lábbelit s mindenestre nagyon fontos lenne a járdák felépítése, ha erre valamilyen mód kínálkozik. Ezt a módot nyújtja az elgondolás, amely a következő.

A járdaépítés fele a város, fele pedig a háztulajdonos költsége. A megépítés gondolatánál számolni kell azzal, hogy a háztulajdonosoknak ma igen kevés a pénzük s ezért a járdaépítés költségeit olyan részletekre kell elosztani, hogy azok elviselhetők legyenek. Már a város tervezetében is öt évre osztották ezt el, ami ellen a háztulajdonosok legnagyobb része nem is tiltakozott. Ez a rész tehát anyagilag elintézhető lenne. Maradna a város költsége, amelyre jelenleg fedezet nincs.

Az elgondolás ezt a következő képen oldja meg. A gyalogjárók legnagyobb részét cementburkolattal akarják építeni, amely kitűnően bevált, mint pld. a Szent János utcai járda is mutatja. Ennek 4 P 50 négyzetméterje, amihez még hozzászámítandók az apró kövek, amelyek a járda felbontásánál a helyszínen is előkerülnek. Összesen tehát P. 5. 50 Ha tehát egy ház előtt pld. 10 négyzetméter járda épülne, ezért a város összesen kifizetett 55 P. t. Miután azonban ennek

fele a háztulajdonost terheli a város attól visszakap 5 négyzetméternyi költséget, vagyis 27 P. 50 fillért.

A 10 négyzetméteren volt terméskő járda köve is felszabadult azonban, amelynek értékét méterenként 2 P.-re számítva az 20 P. vagyis a város összesen visszakapott P. 47. 50 fillért, tehát a tíz méteres járda költsége a város részére a különbözet, vagyis P. 7. 50, négyzetméterenként 75 fillér.

A kiszedett kőnek nincs azonnali értéke ha nem tudjuk felhasználni, de éppen most nagyon is aktuális, nagyon is fel tudjuk használni, amikor a szigeti riha-homorudi ut építése van napirenden s valószínűleg ez a kő sokkal olcsóbb lenne az utépítéshez, mintha drága szállítási költséggel ujat kellene hozni.

Az eszme mindenesetre igen érdekes. Kérdés még a pénzügyi megoldás arra az időre, amíg a háztulajdonosoknak kihitelezik a költségeket. Erre talán lehetne egy átmeneti köicsönt felvenni, amely lényegében nem is a város adóssága lenne, mert hiszen a háztulajdonosokat terhelné. Egyébként is évente az egy évi részlettel törlesztődne s öt év alatt kifizetésre kerülne teljes egészében.

Az elgondolást a nyilvánosság elé hoztuk s igen örülnénk, ha ahhoz mások is hozzászólnának. Megszoktuk ugyan, hogy Mohácson az újabb időben a pusztába kiáltó szó minden terv és minden elgondolás s az emberek nagyrésze közönyös a közügyekkel szemben, miután azonban ezuttal mindenkit igen közvetlenül érdeklő fontos kérdéstről van szó, lehet, hogy nagyobb érdeklődést vált ki s ez alapon megépítésre kerül az annyi évek óta húzódó járdaprogramm.

A kisipar érdekében.

Az iparosság több ízben fordult a kormányhoz, amikor is jelenlegi nehéz helyzetének ismertetésével, kérte a kormány támogatását. Az lpartestületek Országos Központja hivatalosan memorandumban fordult a kormányhoz, amelyre hosszabb leirat érkezett, ismertetve azokat az intézkedéseket, amelyek a kisipar helyzetének megjavítása érdekében tettek.

A leirat egy példányát a mohácsi lpartestület is megkapta, amelyből a kevésbé ismert részeket az alábbiakban közöljük.

A munkaalkalmak fokozása céljából új közszállítási szabályzat készül, amelynek rendelkezései a kisiparosságot általában kielégítik majd. A tervezetet a kormány megküldötte az érde-

keltiségeknek s azok véleményének beérkezése után lép életbe. Ebben a tervezetben, de addig is a gyakorlatban intézkedések történnek, hogy a honvédség, posta, csendőrség és gyermekmenhelyek lábbeli szükségleteit a kisiparossággal készíttessék.

A munkaalkalmak fokozását elrendő, szüntetik be mindazon közüzemeket, amelyek a kisipar-nak versenyt okoztak.

Intézkedés történt, hogy a kisiparosok bevonassanak olyan ipari cikkek készítésére, amelyeket eddig a magyar kisipar vagy egyáltalában nem, vagy pedig csak kismértékben készített. A kereskedelmi miniszterium utasította az lpartestületek Országos Központjának elnökségét, hogy ebben az irányban tárgyalásokat

folytasson az egyes szakosztályokkal. Amennyiben olyan cikkek készítéséről van szó, amelyek eddig külföldről behozott cikkeket fognak pótolni s azok elhelyezése biztosítottnak látszik, a kormány hajlandó az oktató személyzet költségeit viselni és a kiképző tanfolyamokat gépsegélyben részesíteni.

A leirat a fentiekén kívül több kisebb ügy érdekében tett intézkedéseket tartalmaz.

Megjelent „A légy az egészség veszedelme” című falikép II. kiadásban.

Az Országos Közegészségi Egyesület a múlt év augusztus hó végén hozta „A légy az egészség veszedelme” című faliképet forgalomba és ezen faliképet máris II. átdolgozott kiadásban jelenhetett meg.

Ezideig nem volt az országban olyan szemléltető eszköz, amely a légy káros voltáról a lakosságot megfelelő formában felvilágosította volna, így az Országos Közegészségi Egyesület által kibocsátott falikép ennek köszönhető nagy sikerét.

A nép legszélesebb rétegei megdöbbenően tájékozatlanok s ezért közönyösek a légynek az egészséget károsító szerepét illetően. A lakosság nem látja a légyben egyik legveszedelmesebb ellenségét, nem üldözi, nem pusztítja, hanem úgy viselkedik és kezeli a legyet, mintha senkinek sem ártó háziállatkáról volna szó.

Pedig a légykérdés a nép egészségének kérdése. Hiszen a légy súlyos betegségek, így a hastífusz, vérhas, kolera, tuberkulózis stb. terjesztésében nagy szerepet játszik.

Az Országos Közegészségi Egyesület másfél éves tartós munka után a „Légyplakát”-ot olyan formában és kivitelben adta ki, amely szakvélemények szerint európai viszonylatban is egyedülállónak mondható.

A plakát mindazokkal a kérdésekkel foglalkozik, amelyet a házilégyről mindenkinek tudnia kell. A légyplakát összeállításban egyedülálló, stílusa tudakosságától mentes, úgy az egyszerű nép gyermeke, mint az intelligens osztályhoz tartozóknak egyaránt szól. Élvezetes és tanulságos mindenki számára. Kiállítására a nehéz gazdasági viszonyok ellenére pazar és művészeti.

Ezen 70/100 cm. nagyságú falikép, 13 darab 15/15 cm és egy 23/25 cm nagyságú hatszínű, gyönyörű litografikus képekből áll. A képeket gördülékeny versikék egészítik ki, a kép baloldalát a házilégy petéjének, lárvájának és a kifejlődött házilégynek nagyított képe és egészségügyi írása lefoglalja el. Foglalkozik a falikép a házilégy ellen való védekezés lehetőségeivel és a legyek pusztításának módjával is.

A falikép Gerlóczy Zsigmond dr. egyetemi tanár, az Országos Közegészségügyi Egyesület elnöke, Dárdai Gyula dr. egye-

Piaci árak a szerda
heti piacra

Buza	—	—	12.—	P
Rozs	—	—	9.—	P
Arpa	—	—	9.50	P
Zab	—	—	9.—	P
Tengeri morzs.	—	—	9.—	P
Bab	—	—	8.—	P

Eladó

a mohácsi sziget Belső-Rihai
dülőben egy ház 1200 □-öl
földdel és gyümölcsösrel.
Érdeklődni lehet

Bali Pál

Mohács, Arany János u. 4.

Mohácsi szikvizgyár

bérben, akár elszámolásra
azonnal kiadó.

Érdeklődni lehet

BÁN ANDRÁS szerkesztőnél.**Jutányos árak mellett**

Rézgalic, Raffiaháncs, Rézkén-
por, Kénpor, Ojtógumi szalag
kapható

Bachrach Győző és Fia
fűszernagykereskedőnél
Mohács.

Csónakázók figyelmébe!

Regattát, szandolint, sportcsó-
nakot igen előnyös áron készít
és javít

PATAKI csónaképítő

Barát ucca 10. szám.

Eladó

Mészáros utca 1 számú házam
Traubertné.

Szőlő-**permetezőket**

tökéletesen és olcsón javít
Hemrich Ottó bádigos

Kiadó

a Mohács-Budapest és Pécs-
váradí ut szegletében a szőlő-
hegyi iskolával szemben levő
üzlethelyiség lakással
együtt. Bővebbet

Béregi György
Szentháromság u. 13.
Mohács.

Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt
Löwenbein féle) házban egy 4
szobás lakás (azonnal elfoglalható),
egy 2 szobás lakás és két üzlet-
helyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

Eladó üzletház.

A Király út 40. és 42. számú
sarokház élénk forgalmú helyen,
melyben öt modern portálos
foglalt üzlethelyiség van öt lakás-
sal, elköltözés miatt szabadkézből
eladó. Bővebbet:

ERŐS JÓZSEFny. ig. tanítónál
Kígyó ucca 1. szám alatt.

Mohács megyei város polgármesterétől.

2043/1934. szám.

Hirdetmény.

A polgármester az alábbi városi he-
lyiségek bérbévételeire zárt, írásbeli
versenyfolyamatot hirdet:

1. folyó évi május hó 1-étől a régi
városháza Deutsch-féle, a bérházban
levő Fischer- és Pacsai-féle;

2. folyó évi november hó 1-étől a
rég városháza Vorisek-féle, az új vá-
rosháza Varga- és Pazaurek-féle üzlet-
helyiségei;

3. folyó évi augusztus hó 1-étől a
kastélykerti magtárnak Varga Pál, ille-
tőleg a Vida Béla és Dezső cég részé-
ről bérelt részei

Az ajánlatok beadásának határideje
folyó évi május hó 5-ének déli 12
órája, helye: a polgármesteri iktató-
hivatal. A felbontás ugyanott a határ-
idő lejártakor. Bővebb felvilágosítással
a gazdasági ügyosztály szolgál (38.
sz. szoba).

Mohács, 1934. évi április hó 18.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

A dunaszekcsői piac-téren álló

437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince,
3 présház és 2 szép nagy bolthelyiség-
ből, a hozzátartozó szántóföld és
szőlővel együtt azonnal szabad kézből
eladó, esetleg bérbeadó.

Ertekezhetni lehet ugyanott

KISSFALUDY VIDOR
ny. jegyzőnél.

Eladó olcsó áron

a Török ucca 23 sz. ház, mely
2 szoba, konyha, éléskamra, több
gazdasági épület, kövezett udvar
és kertből áll.

Érdeklődni lehet

Tasi Sándornál.
Drágyfi ucca 9. szám.

HA PESTRE JÖN

Vágó

spec. hölgyfodrász és haj-
festő cégnél Budapest,
RÁKÓCZI-UT 37. (Tel. 441-78.)
végeztessen bizalommal Henna hajfestést, tartós ondulást, villamosság
nélküli Vienna eljárással.
Árak leszállítva.

ÉRTESETÉS!

A nagyérdemű közönség becses tudomására adom,
hogy a Strobl-féle

mészáros- és hentesüzletet

(Szablár-féle ház) átvettem.

Naponta friss husok és különféle felvágottak kaphatók

Szives pártfogást kér

Hamberger János

mészáros és hentes

Felhívás!

Nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom, hogy
mint elsőrangu angol szabász férfiruha és egyenruha elké-
szítését a legpontosabban szavatosság mellett és jutányos
áron vállalom.

Megkeresésre házhoz is megyek.

Szives pártfogást kérve

tisztelettel

BIROTEK JAKAB

férfi- és egyenruha szabómester
Tompá Mihály u. 4. sz. (Schäffer-szálló mellett.)

Mérlegek és súlyok

javítását és hitelesítését olcsón vállalom.

Használt mérlegeket veszek 150—300 kg-os-ig

HELLBERG JAKAB, mérleg és géplakatos.**Slingsby faárúk!**

Létrák

Hordágyak

Targoncák

Baranyában összeköttetéssel bíró
megbizottat keresünk, aki gyárakban
lerakatokban és kereskedésekben el-
jár és közvetít. Jelentkezők ajánlatai-
kat és tervbevett ügynökösködési
területük vázlatos térképét küldjék a
következő címre:

H. C. Slingsby, 97 Kingsway,
London, W. C. 2. England.

Olcsón!

FÉRFIINGET

Szépen!

és fehérneműt, por- és munkaköpenyt

mérték szerint

egyénenként külön szabással, megrendelésre
szavatossággal a legszebb kivitelben készít

VORISEK

férfi fehérnemű üzeme.

Pontosan!

Gyorsan!

MEGHIVÓ.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1934. évi április hó 29-én délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy 1934. évi május hó 6-án délután 2 órakor Mohácson, saját házában tartja

XXXVI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényeseket — figyelmeztetéssel az alapszabályok 21. §-ára — tisztelettel meghívja.
Mohács, 1934. évi április hó 16-án.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T.
Igazgatósága.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, határozatképesség megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, az 1933. évi mérleg-veszteség-nyereség számlák előterjesztése, a tiszta nyereség megállapítása és ennek felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. 16 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági tag választása.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 21. §-a értelmében csak azon részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényét három hónappal előbb az intézetnél nevére iratta és azokat szelvényeivel együtt legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt — legkésőbb április hó 26-án délelőtt 11 óráig az intézet pénztáránál letette.

VAGYON				Mérleg-számla.				TEHER			
		P	f	P	f			P	f	P	f
280	Készpénz — — — —			12439	27	197	Részvénytőke — — — —			100000	—
279	Magyar Nemzeti Bank — —	8692	67			233	Tőketartalék — — — —			25000	—
279	M. kir. Póstatakarékpénztár —	9629	09			262	Tartalékalap — — — —			27203	62
279	Pénzintézeteknél elhelyezve —	2297	64	20619	40		Betétek:				
223	Értékpapír — — — —			6092	50	270	Takarékbetétek	226816	86		
272	Váltótárca — — — —					281	Hetibetétek	23839	—		
	Jelzálogilag biztosítva	641851	—			274	Fel nem vett hetibetét	2992	—	253647	86
	Személyi hitelű váltók	219198	—	861049	—	278	Pénzintézetek követelése			27354	76
279	Folyószámla adósok — — —			26115	01	275	Viszontleszámitolt váltók — —			535874	—
268	Kötelezvény — — — —			2198	—	273	Fel nem vett osztalék — —			1349	31
271	Jelzálog kölcsön — — — —			17920	—	285	Előre bevett kamat — — —			6815	—
149	Berendezés — — — —			100	—	184	Tiszta nyereség — — — —			1508	63
171	Intézeti ház — — — —			30000	—						
264	Pénzintézeti Központ Üzletrész			1520	—						
246	„Tebe“ Orsz. Nyugdij pénztára			700	—						
				978753	18					978753	18

VESZTESÉG				Veszteség-nyereség-számla.				NYERESÉG			
		P	f	P	f			P	f	P	f
255	Adó — — — —			5156	56	266-8	Kamatok — — — —			70240	29
287	Személyzet fizetés — — —			11840	—	223	Értékpapír kamat — — —			225	61
218	Személyzet lakbér — — —			727	—	238	Házbérfelvételek — — —			292	—
174	Személyzet nyugdíjilletmény —			1940	56						
284	Takarékbetét kamat — — —			9745	79						
227	Takarékbetét kamat adó — —			974	58						
282	Költség — — — —			3639	58						
286	Viszontleszámitolt váltó kamat			34484	69						
245	Nyomatvány — — — —			740	51						
	Tiszta nyereség — — — —			1508	63						
				70757	90					70757	90

Mohács, 1933. évi december hó 31.

Bánovits József
pénztáros.

Briglovics Imre
ig. tag.

Harezi Sándor
ig. tag.

Simon Gyula
ig. tag.

dr. Schmidt Miklós
ig. tag.

Leovits János
vezérigazgató.

Csupits Lukács
ig. tag.

Kiss Ferenc
ig. tag.

id. Szablár András
ig. tag.

Szieberth Ferenc
elnök.

Erős József
ig. tag.

Menczinger József
ig. tag.

ifj. Szablár András
ig. tag.

Tertinszky Gyula
ig. tag.

vitéz Kürtösy Mátyás
könyvvezető.

Fridrich Oszkár
ig. tag.

Papp József
ig. tag.

Tonheiser Antal
ig. tag.

Jelen mérleg-, veszteség-nyereség számlát megvizsgáltuk, azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és minden tekintetben rendben levőnek találtuk.

Mohács, 1933. évi december hó 31-én.

FELÜGYELO-BIZOTTSAG:

Dr. Margitay Lajos
f. b. elnök.

Ugródy Béla
f. b. alelnök.

Szekeres Sándor
f. b. tag.

Bauer Károly
f. b. tag.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.